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ΘΕΜΑ:               «Αποζημίωση μελισσοκόμων από τον ΕΛ.Γ.Α.» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 486/04-09-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Αμυράς 
και Χ. Μπουκώρος σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά την οικονομική στήριξη του κλάδου της μελισσοκομίας σημειώνεται ότι, 
στο πλαίσιο της νέας ΚΑΠ μετά το 2020,  η πρόταση του ενωσιακού Κανονισμού για 
τα Στρατηγικά Σχέδια της ΚΑΠ προβλέπει την αυξημένη χρηματοδότηση για τις 
παρεμβάσεις στον τομέα της μελισσοκομίας. Συγκεκριμένα, προβλέπεται αύξηση 
του προϋπολογισμού  για την Ελλάδα σε 6.162.645 € ετησίως για την περίοδο 
2021-2027, ενώ στην τρέχουσα περίοδο το ποσό αυτό ανέρχεται σε περίπου 
3.600.000€ ανά έτος.   

 
Σχετικά με την αποζημίωση των μελισσοπαραγωγών επισημαίνεται ότι, ζημιές που 
προξενούνται σε μελισσοσμήνη, καθώς και στις κυψέλες αυτών από επιδρομές αγρίων 
ζώων (όπως λύκο και αρκούδα) καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α. και 
αποζημιώνονται σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Ζωικού Κεφαλαίου του. 
Ειδικότερα, όπως προκύπτει από τον εν λόγω Κανονισμό, σε περιπτώσεις ζημιών από 
τα άγρια ζώα (λύκος και αρκούδα) ο ΕΛ.Γ.Α. καταβάλλει αποζημιώσεις που 
καλύπτουν το 90% της ζημιάς για τα μελισσοσμήνη. Οι δε τιμές αποζημίωσης των 
ζημιωθέντων ζώων κατά είδος, κατηγορία, υποκατηγορία ζώου, καθορίζονται 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, λαμβάνοντας υπόψη τις αντίστοιχες 
«ασφαλιζόμενες αξίες» της Δήλωσης Εκτροφής του ιδίου ασφαλιστικού έτους. 

 
Ως εκ τούτου, για τις ζημιές που προξενήθηκαν σε περιοχές των Ιωαννίνων και της 
Μαγνησίας σε μελισσοσμήνη και σε κυψέλες από επιδρομές αρκούδας κατά τα έτη 
2018 και 2019, σημειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. έχει προβεί στην ενέργεια εκτιμήσεων, οι 
οποίες και ολοκληρώθηκαν, καθώς και σε καταβολή των αποζημιώσεων στους 
ασφαλιστικά ενήμερους κτηνοτρόφους. 
 
Όσον αφορά στην απώλεια παραγωγής μελιού σημειώνεται ότι αυτή δεν καλύπτεται 
από το προαναφερόμενο Κανονισμό. Ειδικότερα, αναφέρεται ότι στον εν λόγω 
Κανονισμό  εξαιρούνται από την ασφαλιστική κάλυψη του ΕΛ.Γ.Α. οι επιπτώσεις στην 
αναμενόμενη παραγωγή της τρέχουσας ή οποιασδήποτε μελλοντικής παραγωγής 
εξαιτίας της επίδρασης των ασφαλιζόμενων κινδύνων. 
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Τέλος, επισημαίνεται ότι οι προθέσεις του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων είναι η αναβάθμιση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας,  
ώστε αυτό να ανταποκρίνεται επιτυχώς στην κλιματική αλλαγή που συντελείται, 
προσφέροντας επαρκή ασφάλιση στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις των 
παραγωγών. Για τον σκοπό αυτόν σύντομα πρόκειται να ξεκινήσουν οι απαραίτητες 
διεργασίες, όπως η αναλογιστική μελέτη, βάσει των οποίων θα διαμορφωθούν οι 
συγκεκριμένες αλλαγές με τη συνεργασία των εμπλεκομένων φορέων και με 
διαβούλευση, αλλαγές οι οποίες μετά την νομοθετική τους ολοκλήρωση θα τεθούν 
άμεσα σε ισχύ δημιουργώντας το νέο γεωργοασφαλιστικό πλαίσιο της χώρας. 
 
 
   Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ 
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